

AZ ÉRTÉKELEMZÉS, MINT HOZZÁADOTT HAJTÓERŐ - NEMZETKÖZI PÉLDÁKKAL

VALUE METHODOLOGY AS AN ADDED DRIVING FORCE - WITH INTERNATIONAL EXAMPLES

Tarjáni István, fokusz-2@fokusz-2.hu
Tarjáni Ariella Janka, janka.tarjani@fokusz2.hu

ÖSSZEFOGLALÁS

Az értékelemzés egy olyan szisztematikus folyamat, amelyet egy multidiszciplináris (tudományközi) csapat használ, képzett facilitátor, azaz csoportos megbeszéléseket levezető szakember vezetésével egy projekt, termék, folyamat, szolgáltatás vagy szervezet értékének növelésére a funkciók elemzésén keresztül. A fejlett világban a XXI. század 3. évtizedében az értékelemzést angol nyelven Value Methodology (VM) néven, azaz értékmódszertanként említik és hivatkozzák. A formális értékmódszertan folyamat nyolc különálló fázisból áll, amelyeket együttesen VM-feladattervnek neveznek. Attól függően, hogy ki használja ezt a szabványosított megközelítést, ugyanezt a módszertant más néven is nevezték, például értéktervezésnek, értékelemzésnek és értékmenedzsmentnek, ahogyan azt praktikus megfontolások miatt a SAVE International világszervezet Értékmódszertan (VM) szabványa jelenleg is tartalmazza. Mindhárom kifejezés az Értékmódszertan alkalmazását jelenti a vizsgált alany életciklusának különböző pillanataiban vagy különböző alkalmazási forgatókönyvekben egy adott tárgyon belül.

Az előadás különféle nemzetközi példák említése útján támogatja a gépészeti szakmakultúrának az erőforrások hatékony alkalmazására és azok folyamatos fejlesztésére irányuló legfőbb törekvéseit. A magas innovációs szintet képviselő fejlesztések fontos erőforrásai a feladat elvégzéséhez szükséges személyek, eljárások, módszerek, technológiák, melyek ötvözésére az értékmódszertan kiválóan megfelelő hajtóerő (belső ösztönzés a cselekvésre).

A VM jelentős előnyöket eredményez a szervezetek számára minden egyes önállóan megvalósuló projekt esetében is, azonban az ún. „elszigetelt” projektekhez képest a VM, mint hozzáadott hajtóerő a hatását a szervezet által működtetett VM Program keretei közt képes maximalizálni. Az előadás részletesen bemutatja a VMF1 képzés jelentőségét, annak korszerű tudáselemeit, képesség-fejlesztő potenciálját. A nemzetközi gyakorlat áttekintése útján megismerhető a VM Program megalkotásának feltételrendszere, jellemzői és a CVS szakértői közreműködés pozitív hatása az eredmény kimenetekre.